Тригонометрические неравенства.
Для решения тригонометрических неравенств удобно пользоваться числовой окружностью, на которой множество точек, удовлетворяющих данному неравенству, будет являться дугой этой окружности.
П р и м е р ы.
 1. Решим неравенство 2 соs2x + 3 cos x + 1 ≥ 0. 

 (Оформлять решение можно и не рассматривая функцию). Преобразуем неравенство к виду (cosx + 1)(2 cosx + 1) ≥ 0. Отметим на единичной окружности те значения х, при которых       cosx = 1или cosx = –
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. Найдём знак выражения  (cosx + 1)(2 cosx + 1) на каждом промежутке. 
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При  х = 0  (cos0 + 1)(2cos0 + 1) > 0, при х =
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Решению исходного неравенства соответствуют те дуги, которые отмечены знаком «+» и х = π. Окончательное решение можно  записать в виде совокупности промежутков                                     х
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Z.                                               При записи окончательного  ответа нужно помнить, что если в одном из промежутков нарушается переход значений от меньшего к большему, то следует заменить один из концов промежутка, прибавив или отняв 2 π.

2. Решим неравенство
[image: image13.wmf]0

2

x

sin

2

1

tgx

£

+

-

. 

Отметим на окружности точки, в которых tg x = 1 и исключим точки, в которых cos x = 0, 
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. Найдём знак выражения 
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  на каждом промежутке. При х = 0; х = π;  
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< 0,  при х =
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 > 0. Решению исходного неравенства соответствуют те дуги, которые отмечены знаком «–». Решение можно записать в виде совокупности промежутков х
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